

# 共青团成都外国语学院委员会

## 工作简报

二〇二五年

第一期

团委综合办公室编

三月三十一日



### 一、班子建设

☆3月18日，中东欧语言学院党委组织召开新学期共青团工作部署会，为中东欧语言学院团委工作进一步赋能。本次会议全面规划2025年重点工作任务，明确发展方向与目标要求。学院党委书记杨卓，全体学工老师及学生干部参加会议。此次专题会议的召开，为团委工作指明了方向，学院团委将以更高标准、更实举措团结青年、服务大局，为学院发展和人才培养贡献青春力量。

### 二、思想引领

☆3月1日至3月20日，中东欧语言学院团委组织各年级班团支部开展“学习雷锋精神，践行青春使命”主题团日活动。为深入弘扬雷锋精神，加强青年学生思想引领，让雷锋精神在青年群体中扎根生长，为培养有理想、敢担当的新时代青年注入持久动力。

☆3月2日至3月4日，亚非语言学院团委开展了“灵蛇舞处梦初起，春时扬帆志正昂”开学第一堂团课活动。本次团课活动不仅激发了同学们的青春活力，增强了团组织的凝聚力，也为同学们新学期的学习和生活奠定了良好的基础。

☆3月6日，教育与体育学院团委、学生会开展以庆祝

中华人民共和国成立 75 周年、党的二十届三中全会精神、习近平总书记五四重要寄语精神、总体国家安全观、锤炼奋斗精神、树立正确就业观等为主题的组织生活会。本次组织生活会内容丰富，提高了教育与体育学院学子集体荣誉感。

☆3月16日至3月18日，亚非语言学院团委开展了“凝聚青春力量”主题团课活动。此次团课激励团员们以更加饱满的热情和昂扬的斗志，书写属于新时代青年的壮丽篇章。

☆3月17日，英语语言文化与翻译学院团委组织各团支部开展了“学习党的基本理论，筑牢理想信念根基”政治理论学习，提高了英语语言文化与翻译学院青年对党的基本理论的认识及自身的政治素养。

☆3月19日至3月21日，亚非语言学院团委分别开展了“青年话题”和“时事热点”理论学习活动。此次活动引导青年深入学习马克思主义理论及其中国化的成果、关注时事热点，提高了亚非语言学院学子的政治素养。

☆3月23日，中东欧语言学院团委在第二教学区B210会议室组织开展以“筑牢网络安全防线，共建清朗校园空间”为主题的学生干部理论学习系列活动。引导学生干部树牢安全意识、提升防范能力，为营造安全文明的校园网络环境注入青春力量。

☆3月23日至3月25日，亚非语言学院围绕“成长发展”专题开展了理论学习活动。此次活动让同学们在学业、职业和个人生活等方面展开深度思考，收获颇丰。

☆3月24日，英语语言文化与翻译学院团委开展了“青春向西行，共筑西部梦”政治理论学习活动，让英语语言文化与翻译学院青年关注到西部发展所面临的机遇与挑战，使学院青年坚定理想信念、增强为人民服务的意识。

☆3月26日至3月28日，亚非语言学院围绕“跨越成长关卡，领航发展航向”主题顺利开展特色团小组会。此次团小组会通过理论学习与实践交流，不仅深化了亚非学子对成长发展规律的认识，更增强了自我驱动的能力与信心。

☆3月27日，教育与体育学院团委在第一教学区A105会议室组织开展2021级线上团支书大会。本次团支书大会的开展深化了团支书们对职责理解，高效传递工作信息，加强组织的凝聚力。

### 三、组织建设

☆2月26日至2月27日，亚非语言学院团委组织各班开展了支部委员会。此次会议不仅为各支部工作的高效开展奠定了坚实基础，同时也增强了亚非语言学院青年学子的集体荣誉感和责任感。

☆2月26日至3月20日，校团委开展2025年“返家乡”寒假社会实践先进个人表彰工作。本次工作的开展，为后续工作积累了较多经验，有助于提高工作的效率与质量。

☆3月3日，英语语言文化与翻译学院团委组织各团支部开展了“明晰纪律边界，坚守青春担当——《中国共产主义青年团纪律处分条例（试行）》专项学习”政治理论学习，强化了英语语言文化与翻译学院青年的纪律观念。

☆3月4日至3月5日，国际商学院团委在第一教学区各班教室开展了两会学习活动。切实把两会精神转化为推动组织工作的强大动力，为后续组织建设提供坚实基础。

☆3月6日，亚非语言学院团委在第二教学区C509教室召开了2024-2025学年第四次团支书会议。本次会议不仅为新学期团学工作锚定目标、凝聚共识，也为亚非语言学院新学期的团务工作顺利开展打下坚实的基础。

☆3月10日，英语语言文化与翻译学院团委组织各班团支部开展了“聚焦两会，青春同行”大型主题团日活动，提高英语语言文化与翻译学院青年对国家发展脉络与政策方向的认知。

☆3月10日至3月11日，亚非语言学院团委进行了2025届毕业生团员信息核对工作。为确保工作顺利进行，采用在线表格收集毕业生团员的个人信息，并由团委组织部严格核对团员信息。此次工作不仅为后续团组织关系转接奠定了基础，也进一步规范了亚非语言学院团委对团员的管理。

☆3月10日，职业教育学院团总支开展“2025年春季运动会第一次工作筹备会”会议，为春季运动会的顺利举办奠定了基础，同时展现了学生会服务师生、精益求精的组织执行力。

☆3月中下旬，英语语言文化与翻译学院团委集中开展团建系列活动，通过召开团支书座谈会规范团务工作、举办团支书大会暨团日活动表彰会深化“两会”学习，以及组织各团支部落实“三会”制度，有效强化了团组织与团支书的

沟通协作，提升了团员教育管理效能与责任意识，同时以表彰先进典型激发团支部活力，切实增强团员的组织归属感与集体凝聚力。

☆3月25日，西欧语言学院团委组织部在第二教学区A103教室开展了2025年度五四红旗团支部评选，西欧语言学院党委副书记冯艳及全体辅导员老师组成评审小组，整个评选过程井然有序。此次评选活动增强了学院各团支部的凝聚力，为各团支部提供了组织建设和管理的方法借鉴。

☆3月26日，校团委青年志愿者协会在学术报告厅开展“传志愿精神，书青春担当”2024年度优秀青年志愿组织评审会。旨在大力普及志愿服务理念，培育志愿服务文化，打造志愿服务品牌，激励广大志愿者在志愿活动中继续发光发热，充分发挥青年志愿服务典型示范作用。

☆3月中下旬，各学院分团委积极开展学生组织联合交流会，通过多元形式展开深度对话，共同探索学生工作的创新发展路径。交流会实现了经验共享与情感联结的双重目标，不仅是互学互鉴的平台，更是协同发展的纽带。未来，各学院分团委将继续加强合作与交流，共同推动学生组织工作的繁荣发展，为提升校园文化品质、服务学生全面发展注入持久动力。

#### 四、社会实践志愿服务

☆2月25日，亚非语言学院团委组织志愿者在都江堰市综合福利院开展志愿服务。活动围绕“集体生日会，情暖老人心”展开，通过表演节目为福利院的老人送去欢乐与温暖，

同时展示了学生志愿者的良好风貌，增强学生志愿者的社会责任感。

☆2月28日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部干事前往成都市残疾人集中托养（崇州）中心组织开展“传承雷锋精神”主题宣讲志愿活动，通过讲述雷锋生平事迹、分享当代青年志愿者故事等环节，服务残障群体，彰显志愿服务在扶弱助残中的实践价值与社会温度。

☆3月1日，中东欧语言学院志愿者团队参与青城社区以“关爱银龄·倾听心声”为主题的关爱老人问卷调查志愿服务活动。本次志愿活动不仅可以更真实的将老年群体的情况反馈给基层工作人员以及党和国家，还让他们更加体会到党和国家对老年人群体的关心。同时有利于拓宽志愿者社会认知视野。

☆3月1日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们走进都江堰市青城社区老年协会，开展了一场以“关爱老年人，倾听长者心声”为主题的问卷调查活动。通过此次问卷调查拉近了大学生与老年人之间的距离，还为老年协会提供了宝贵的数据支持，有助于社会了解老年人的生活，关注老年人的生活品质。

☆3月1日至3月12日，宜宾校区青年志愿者协会组织开展“青春行动，爱在社区”、“植此青绿，水育未来”、“翠屏山文明劝导”等志愿服务月系列活动。此次活动让“学雷锋”融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

☆3月2日，西欧语言学院志愿者部赵公山社区向居民耐心讲解交通安全要点与森林防火知识。此次活动，增强了社区居民的安全意识，志愿者们受到社区居民一致好评。

☆3月3日，校团委青年志愿者协会在都江堰市晚霞养老中心开展“情系晚霞，爱暖夕阳”雷锋月志愿服务活动。活动通过陪伴老年群体观看老电影，与老年群体进行一对一交流，倾听心声等方式，了解他们的生活需求和情感诉求。此活动传递温暖与人道主义关怀，让老年群体感受到社会的关爱，同时也为年轻一代提供了践行雷锋精神、贡献力量的实践机会。

☆3月4日，校团委青年志愿者协会在街子古镇开展环境卫生清扫雷锋月志愿服务活动。有效提升了古镇的环境卫生水平，也展现了我校青年志愿者的责任担当，以“小行动”传递“大文明”，为擦亮古镇文化名片贡献青春力量。号召更多人参与环保，用实际行动践行雷锋精神，共同维护古镇的美丽环境。

☆3月4日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往都江堰市莲花社区，进行卫生清扫工作。此次清扫不仅改善了社区卫生状况，还带动了部分居民自觉参与到爱护环境行动中来。同时，志愿者们前往崇州市大象 MALL 正门广场开展了以“绿锋行动·文明同行”为主题的雷锋月环保青年志愿服务活动。用行动为城市注入绿色活力，展现青年志愿者们的担当与活力，为环保事业注入青春力量。

☆3月5日，国际商学院志愿者工作部开展雷锋精神宣

讲线下摆展活动，包括雷锋知识小问答、爱心涂鸦以及明信片传递等环节，此次活动带动了更多的同学参与到学雷锋的行动中。同时国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往都江堰市联盟社区，为有爱学校的小朋友们进行雷锋日宣讲活动。将雷锋精神栽种在小朋友们的心间，助力他们养成良好的品德，为社会注入更多温暖。

☆3月7日，亚非语言学院团委组织学生志愿者分别在都江堰市解放社区和龙潭湾社区开展志愿服务工作。本次志愿活动为社区发展贡献青春力量、满足居民多样化需求、促进社区和谐与凝聚力。

☆3月9日，国际传媒艺术学院志愿者前往崇州市开展崇州半程马拉松志愿服务活动。协助活动主办方完成赛事工作，丰富课余生活，增强志愿者协调沟通能力。

☆3月10日，西欧语言学院志愿者部组织6名志愿者走进青城山社区，开展环保公益活动，通过捡拾垃圾为社区居民和游客营造更洁净的休闲环境，助力美丽社区建设。此次行动不仅美化了社区环境，更以“志愿红”点亮了“生态绿”，展现了新时代青年服务社会的担当精神。

☆3月11日，宜宾校区商务英语学院分团委、学生会在宜宾市白沙城镇污水处理厂开展“学做雷锋，排污节水”志愿服务活动。通过这次活动，同学们不仅意识到污水处理工作的不易，还进一步提高环境保护意识，同时有利于雷锋精神的传承和弘扬。

☆3月12日，校团委青年志愿者协会在口语角举办“履

行植树义务，共建美丽中国”主题环保活动。活动以“塑料瓶兑换花种、营养土”形式开展，进一步倡导资源循环利用。现场设置环保知识问答环节，围绕“植树造林”、“低碳生活”、“生态保护”等主题展开互动，在趣味中深化环保认知。活动特别增设展板留言区，师生通过便签写下寄语，表达对生态保护的关注与支持。本次活动共计约350余名师生参与。通过寓教于乐的方式提升师生“爱绿、植绿、护绿”的生态意识。

☆3月13日至3月24日，宜宾校区青年志愿者协会组织开展校园文明劝导、净窗行动等志愿活动。这些活动不仅为师生校园环境提供一定保障，还为校区发展注入持久动力。

☆3月14日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往都江堰市龙潭湾社区与都江堰市同乐社区，与社区居民共同参加了社区宣传和社区街道环境清扫活动。通过此次活动，志愿者们真实了解到社区生活的点点滴滴，增强了社会责任感。

☆3月15日，中东欧语言学院志愿者团队走进石桥社区，开展“法护成长·共筑未来”未成年人保护法主题宣传活动。本次普法行动是中东欧语言学院“法治护航成长”系列活动的首站，未来将持续开展模拟法庭、法治夏令营等多元化普法实践，构建家庭、学校、社会协同的未成年人保护网络。

☆3月21日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往都江堰市龙潭湾社区与同乐社区进行卫生清扫志愿活动，为改善社区环境贡献力量。同时，为给予老年群体关怀陪伴，

丰富老年群体日常生活，志愿者们前往温江区第二社会福利院和都江堰市光大百龄帮养老院，亲切地陪伴老人们跳操，耐心指导他们制作手工艺品。此次志愿活动，不仅丰富了老人们的精神文化生活，让他们感受到社会的关爱与温暖，也让志愿者们深刻体会到奉献的快乐，增强了社会责任感。

☆3月22日，国际商学院志愿者工作部的同学们前往都江堰市滨河社区协助当地社区工作人员开展社会保障资金宣传活动。通过此次活动，志愿者们认识到社区工作的意义，看到了实现自我价值的方向。

☆3月23日，中东欧语言学院志愿者团队在春晖社区开展环保宣传与清洁服务行动。本次活动提升了居民环保意识，改善了社区人居环境。未来，中东欧语言学院将定期开展环境清洁、低碳生活推广等活动，持续深化校社联动，让绿色理念真正扎根社区。

☆3月23日，西欧语言学院志愿者部成员来到凤凰社区的公益集市开展志愿服务活动。集市汇集手工艺品、二手书籍、玩具等商品进行义卖，为山区的孩子们筹集善款。现场还举办了环保主题的游园活动，热闹非凡。部员们则担任“守摊人”，为孩子们介绍游戏规则，带领他们畅游游园会。游园活动既妙趣横生又寓教于乐，最终圆满落幕。

☆3月23日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往都江堰市平义社区进行交通安全劝导志愿活动。通过耐心引导和宣传，越来越多的行人自觉遵守交通规则，社区交通秩序得到明显改善。同时，为促进社区发展，国际商学院的

志愿者们前往滨河社区宣传社治保障资金相关政策，让居民深入了解社治保障资金如何为社区建设和居民生活带来实惠。此次宣传活动提高了居民对社治保障资金的知晓率和参与度，为后续资金的合理使用和社区治理工作的开展奠定了良好基础。

☆3月23日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心带领学院志愿者前往成都清江社区开展献血主题志愿服务活动。活动中志愿者负责登记献血人员信息、维护秩序和活动宣传，志愿者们更加深刻地了解到献血知识，增强自身保护意识。同日，志愿者前往崇州市朱氏街开展“在成长”志愿服务活动。丰富小朋友们的课余生活，增强其各方面能力，同时帮助国际传媒艺术学院学子强化实践技能。

☆3月24日，校团委青年志愿者协会在口语角开展“3.24世界肺结核日”主题线下宣传活动。活动通过线下设置点位，张贴、悬挂海报，向过往师生分发传单等方式宣传防治肺结核的相关知识。同时设立拼图、猜谜获奖的互动游戏激发师生参与兴趣。本次防治肺结核活动覆盖400余人，有效普及预防肺结核病的相关知识，增强师生防范意识。

☆3月24日，校团委青年志愿者协会在第一教学区A201教室开展成都世遗马拉松分岗、分时专项培训及踩点，使志愿者们对马拉松的赛事内容、组织情况和服务内容有了更深入的了解，为本次赛事服务工作的顺利开展奠定了基础。

☆3月29日，国际商学院志愿者工作部组织志愿者们前往药王山军路五里桃源社区展开防诈骗宣传和漆扇制作活

动，既为居民筑牢了反诈防线，又让大家沉浸式体验了传统漆扇工艺的独特魅力。

☆3月30日，校团委青年志愿者协会在都江堰市为成都世遗马拉松赛事提供秩序维护等志愿服务工作。赛事共组织320余名志愿者参与赛事服务，志愿者们分组在各岗位从事疏散交通、指引方向、收容保障等工作，有效保障了此次世遗马拉松的顺利开展。

## 五、校园活动

☆3月4日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在学院大厅开展“以掌为媒，传递雷锋精神”活动和雷锋精神知识盲盒竞答活动。本次活动激发了青年大学生从“感动者”向“行动者”转变，让雷锋精神的时代回响在掌心温度中永续传承。

☆3月5日，校学生会在口语角举办“以花之名，为你绽放”妇女节主题活动。本次妇女节主题活动以丰富校园文化，展现我校校园文化风采为核心目标，体现我校尊重女性，关爱女性的良好风尚，并促进广大学子之间的交流。本次妇女节主题活动，不仅为女生们提供放松娱乐、提升自我的机会，更传递了我校尊重女性、鼓励女性追求梦想的正能量。

☆3月5日，宜宾校区2025年校园文体艺术节开幕式在大洋洲厅举办。本次艺术节不仅丰富了同学们的大学生活，还为同学们提供了一个展示自己的平台和机会。

☆3月7日，宜宾校区学生会美宣部在大洋洲厅门口举办“一揽芳华”妇女节活动。此次活动不仅充分展现当代大

学生青春靓丽的精神面貌，更为同学们提供了一个展现自我、放松身心的平台。

☆3月9日，西欧语言学院团委在第一教学区C201教室举办了“悦动青春，啦响未来”院级啦啦操比赛。比赛现场，选手们整齐的动作、动感十足的舞蹈和灿烂的笑容，点燃了现场气氛。

☆3月12日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在第一教学区连廊处组织开展“植此青绿”植树节活动。此次活动潜移默化地培养了青年学子的可持续发展意识，为校园发展注入了蓬勃的绿色生机。

☆3月13日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在第一教学区组织开展防诈知识宣传活动。此次活动增强了同学们保护财产安全的意识，维护了校园的诚信体系，完善了社会风险防范网络。

☆3月13日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在学院大厅开展“纸短情长，传递美好”互动展板活动。这种互帮互助的情感共鸣正悄然改变着校园文化生态，让温暖与希望成为日常交流的底色。

☆3月17日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在第一教学区组织开展“聆听华夏之声，勾勒神州故事”经典美文诵读比赛初赛。旨以文字之美传递历史智慧与家国情怀，凝聚民族精神共同体，助力文化传承创新，为构建精神家园、推动社会文明进步注入深厚力量。

☆3月17日至3月26日，宜宾校区学生团体管理中心举办了2025年校园羽毛球、乒乓球比赛。比赛过程中展现了校区学子积极向上、奋勇争先的拼搏精神。

☆3月18日，宜宾校区国际语言文化学院分团委、学生会在大洋洲厅开展心田花开校友交流会活动。活动中通过分享成长经历、职业智慧与人生感悟，激发校友归属感与凝聚力，促进跨领域合作与互助成长。

☆3月18日，职业教育学院团总支组织师生开展春季消防安全公开课团日活动及线上答题活动，持续深化产教融合特色，将消防安全教育贯穿人才培养全过程，为全院师生的全面成长保驾护航。

☆3月19日，中东欧语言学院在第二教学区A203教室开展了女生健康公益讲座。本次活动特邀成都市第五人民医院杨旭教授担任主讲，吸引众多学生积极参与。该活动为学生营造了更加健康、安全的成长环境。

☆3月19日至3月20日，校学生会在口语角、竞芳设立点位预热2025年校园歌手大赛，并进行报名宣传工作。于3月24日，在第一教学区A416、A419教室开展2025年“一路声花，音你绽放”校园歌手大赛海选工作，在确保公平公正的情况下，为同学们提供了一个展现自我的机会和舞台，为丰富校园艺术文化贡献青春力量。

☆3月20日，西欧语言学院团委承办的国际法语日活动在学术报告厅顺利开展。法语专业学生们为大家带来歌曲、配音、戏剧等精彩节目。向外宾们展现了我院法语专业学生

独特的风采与热情，更向大家传递了法兰西文化的多元魅力。本次国际法语日活动，不仅提升了西欧学子的创造力与实践能力，也使大家在课堂学习之外接触到了法语更广阔的领域。

☆3月22日，学生社团管理中心HW电竞社在第一教学区A314教室举行第五人格竞赛活动。这场比赛不仅展现了第五人格独特的竞技魅力，更彰显了选手们的团队精神与拼搏意志，也为校园电竞文化添上了浓墨重彩的一笔。

☆3月28日，宜宾校区学生会组织承办了“音为梦响，唱响青春”2025年校园歌手大赛。此次比赛为校区学子提供了一个展示自我的平台，同时展现了校区学子积极向上、乐观进取的良好精神风貌。

## 六、宣传工作

☆3月，我校共青团系统官网累计发布通讯稿35篇，累计发布推文13篇。